



2024年1月10日 星期三

责任编辑:王洪亮
编 辑:孙嘉立 版式:李贺冉

旅游的火爆不仅给城市带来荣誉和财富,更让热情、豪爽、重情重义的哈尔滨人为之骄傲——

愿勇往直前,从冰雪开始书写四季诗篇

■本报记者 张鸣霄 李木双 陈悦

这个冬天哈尔滨火出圈。这座城市以冰雪闻名的城市,今年再次吸引了全世界的目光。在“2024年冰雪旅游十佳城市”评选中,哈尔滨拔得头筹。

旅游的火爆不仅给城市带来荣誉和财富,更让每一位哈

滨人为之骄傲。本地市民都希望哈尔滨从“冬天红”变成“四季红”;希望哈尔滨成为国内外游客心中的冰雪旅游天堂和投资兴业的热土;希望冰城抓住振兴东北的契机,进一步打造向北开放新高地……全市各行各业攒足底气,带着幸福感、自豪感、使命感,一齐奔赴为美好生活奋斗的春天。

记者利用几天时间,采访了各行各业的哈尔滨人。他们用质朴的语言,对家乡在冰雪季爆火直抒胸臆,真诚祝愿城市的明天更加美好。

如愿

这才是冰城该有的模样

在哈尔滨人的心里,哈尔滨很洋气,有冰雪、有音乐、有欧式建筑、有饕餮美食。今年哈尔滨冰雪游的爆火,让市民看到了心目中家乡该有的样子。

勃莱梅酒店集团销售总监邹长江:今年接待游客的数量,比2019年增长超过三成。累是真累,也是真心高兴。希望哈尔滨旅游业越来越好。

友谊小区居民陈先生:我跟我儿子说,过年别回来了,把车票和地儿让给外地游客。我今年76岁了,看到哈尔滨来了这么多“客”(qiè),我乐坏了。

松北碧桂园星荟公寓业主张女士:我家公寓成了“亲朋好友驿站”,本来想开民宿,没想到被外地来哈旅游的亲戚朋友“征用”了,“预约”排到正月十五。

哈尔滨冰雪景区导游小段:我庆幸自己留在了哈尔滨。前几年最难的时候我改行当过收银员,那时仍盼着还能当导游。现在,我终于如愿。我看到了哈尔滨该有的样子。

哈电集团退休职工陈立洪:我已经很久没有见过哈尔滨来这么多游客。

东北轻合金有限责任公司王秀晶:东北振兴,冰城发力,冰雪先行。擎好儿吧!

东轻的大工匠、小龙人儿都备好啦,冰城

“铝”景这边也挺好,上客儿啊!

航空工业哈飞“指定裴不了先生”:广西“砂糖橘”、四川“小熊猫”、贵州“折耳根”……“铁锅炖”里常上新,欢迎来到哈尔滨。这里有欧罗巴的风情,更有东北人的真情和热情。

哈工投集团职工小王:我南方同学甚

至让我冬天结婚,他们好来玩儿……

招商银行理财经理郭晓龙:感谢这个媒介发达的时代,能让大家重新认识哈尔滨,让我们看到家乡的发展优势,更加坚定了我为这座美好城市奋斗的信心!

哈尔滨老字号“老厨家”第四代传承人郑树国:我们为每一桌游客免费送了冻梨果盘。游客对冰城美食高度认可,激发了我们所有员工的自豪感和使命感。看到天南地北的客人吃得高兴,特别开心。

哈尔滨海能达指调开发部工程师厉可心:因为怕冷,好多年没去过冰雪大世

界,今年我反而被很多南方同学“安利”了,跟我说冰雪大世界哪哪都好。

雪礼 cake 店店主王雪:我做的“大雪人”同款蛋糕上热搜了,特别开心,谢谢我美丽的家乡。

包子铺店主许文翔:我想在道里区开一间分店,让更多游客尝到我的肉包子。

喜茶金安店员工小徐:这段时间真的忙翻天,作为一个哈尔滨“土著”,我忙并快乐着,游客们都太可爱了。

DIY 手工坊创业者小贾:第一次看到中央大街铺地毯,第一次吃加糖的豆腐脑……哈尔滨,你真是啥好东西都往外掏。

哈尔滨青年国际旅行社总经理辛宇杰:热情好客本来就是东北人的天性,坚持下去,哈尔滨就是东北振兴的新起点。这才是哈尔滨应有的样子。

糖葫芦摊贩老高:我的糖葫芦最多一天能卖500串!我卖了二十多年,头一回这么有底气!

哈工大青年教师赵伟:就在前些日子,我们都还在羡慕山东淄博。今年哈尔滨真是太火了。

黑龙江省桦树皮画传承人唐德滨:趁着冰城热度,我设计的桦树皮文创大礼包正式上架,以此为媒介,希望南方宝宝们了解黑龙江非物质文化遗产。

潮代设计工作室主人谢涛:哈尔滨旅游火爆也为艺术设计行业带来发展新机遇,这几天,很多外地设计师朋友都来和我联系,一起做明信片、胸针、冰箱贴等文创设计。希望能为家乡在打造“创意设计之都”进程中出一份力。

冬泳爱好者、市发改委委员李晓鑫:哈尔滨火了!“火”是表象,根源在于哈尔滨深厚的冰雪文化和“音乐之城”底蕴。早在改革开放前,哈尔滨就以“中国粮仓”“重工业基地”闻名全国。如今,寒冷、冰雪为我们创造了无尽的新财富。东北振兴,是时候了!

责任

哈尔滨,我要为你做点事

很多人说,哈尔滨的火爆是厚积薄发的必然。而在哈尔滨本地人看来,只有“真诚”二字才能守得住“波天富贵”。“不吃烧烤不去泡澡,看到游客会问好,还给免费当向导。”这是冰城人的基本操作。各行各业的他们,都在竭尽全力想要为家乡出一份力。

马迭尔宾馆总经理助理邓一博:我们拿出全部的热情,迎接这“波天的富贵”。马迭尔宾馆愿为哈尔滨冰雪旅游助力,让我们相聚马迭尔享摩登传奇魅力!

哈尔滨火车站派出所所长王德程:请五湖四海坐火车来哈尔滨的朋友们放心,铁警在,平安在。近期哈站客流量成倍增长,冰城哈铁公安增派警力,全力保障游客出行安全。

冰城老吴汽车养护技术总监吴宏松:我连续5年在冰雪大世界做志愿者。给车辆免费连电瓶、做雪地车辆救援,还给游客准备免费的大枣红糖水。咱真心换真心,会有更多喜欢哈尔滨的。

饿了么外卖骑手小刘:哈尔滨冰雪游火了之后外卖订单量大增,我收入翻番了。现在送到酒店的订单比较多,相信哈尔滨春节期间游客更多。我过年不休息了,多赚点钱快点娶媳妇。

冰雪大世界志愿者“加歌”:一天走4万多步,走得脚生疼。最近特别忙。“我要教外地游客抽冰尜、打溜滑,还要帮丢失的手套、围巾、身份证找主人,还帮过一个跟家长走散的小朋友找爸爸。听到游客说‘哈尔滨真好’,我觉得累点也值了。”

哈尔滨培风幼儿园园长樊老师:我们会全力招待各地来哈研学的宝宝,可以提供免费住宿,还有专门营养师配餐。

南岗区海富小区居民葛女士:全家一个月没上澡堂子,现买个折叠浴盆在家泡澡。我们家的习惯是在周末全家人去洗浴中心玩一天,现在我们自动让位给游客,把习惯给改了。

道里菜市场韩糕铺负责人张瑜:必须



“端迪”现场人头攒动。冰雪大世界供图

我来支个招,希望冰城更美好

谋划

哈尔滨冰雪旅游热度不断攀升,市民们已经开始为哈尔滨发展四季游操心。“哈尔滨四季景色不同,是旅游天堂,这事必须让全世界都知道。”前有北京游客调侃哈尔滨旅游宣传太低调,说不下雪的哈尔滨非常美的视频引来几十万网友热议。现在哈尔滨本地人也在为家乡能把热度延伸到四季献计献策。



中央大街灯光璀璨,游人如织。“哈报手机记者”苗丽田摄

哈尔滨籍演员戈宾:希望哈尔滨能出一个本地文旅消费App,把文旅相关消费整合起来,让相关消费更加透明,更有利于文旅推广,也有利于监管。

观江国际居民张女士:能不能发放点文旅消费券,把热度从冰雪延伸到四季。借助现在旅游旺季,通过餐饮、住宿、娱乐等行业发放夏季旅游消费券,



游客在音乐广场与网红大雪人合影。(资料片)

归路

冰城有发展,游子马上归

刷着哈尔滨每天一个新花样、温暖外地游客的视频,感动于家乡终于迎来高热度而激动不已的,不仅有哈尔滨本地人,还有旅居或在外地工作的哈尔滨人。

上海私企员工、哈尔滨人李想:好不容易买到车票,今年必须回家感受一下。我现在天天刷哈尔滨旅游火了的各种热点,那感觉既熟悉又陌生。

北京脱口秀演员、哈尔滨人孟阳:现在哈尔滨人在外地人面前老受欢迎了。脱口秀演员想让现场热度上来不容易,但现在只要在现场说我是哈尔滨人,就直接“炸场”(形容演出效果火爆),气氛就嗷嗷的。哈尔滨待客的各种创意,绝对是我的素材库。

三亚饭店经营者、哈尔滨人陈辉:晚上刷哈尔滨旅游火爆的视频,看着看着就哭

了,又舍不得不看。离开哈尔滨十几年了,看到家乡越来越好,心里高兴。今年,怎么也要找时间回家乡感受一下。

哈尔滨公共交通公司公交车驾驶员俊红:我休假了,到南方城市边旅游边瞅瞅南方公交市场是不是有机会能挣得更多。没想到就我休假这些天,哈尔滨火起来了。我马上提前买了返程票。还瞅瞅,赶紧地,我们车队冰雪节正缺司机呢。我得顶上!

广东某电子厂工人、哈尔滨人刘育:南下打工不如建设家乡,哈尔滨肯定会成为新兴财富城市,我要背起行囊回家乡。